

文／琪琪

# 拼圖告訴我的事



藝文  
專欄

心靈的  
游牧民族  
廣播專欄



兩星期前的一個夜晚，待在書桌前準備提筆寫下要跟聽眾朋友分享的話。一個不經意的望向書架的一角，看見那裡放了一盒黑色的拼圖，想起之前還是學生的時候，每天下課回家會做的事，就是趴在地板上努力的拼著拼圖，把其他的興趣都放到一邊，專注地將手上的拼圖放到它適合的位置。拼得越發熟練時，拼圖的片數從300片、500片、到1000片；規格也從一般常見的平面、到球體或立體的……，越困難的越有挑戰性，越是讓人興致昂昂。就這樣一路拼著那些小碎片，怎麼玩都不嫌膩。而手上這盒拼圖雖然號稱是著名畫家的畫作，但是放在身邊很長的一段時間，每次都期許著要拼完它，但是從讀大學之前，直到大學畢業……，仍然是零零落落、難成一張完整的圖案。想到這裡，索性放下筆來，再次在地板上攤開拼圖，決定利用回家之後的時間將這幅名畫拼起來。

有一次拼著拼圖時，突然想到：有許多的事情，我們都會用「拼圖」的概念來比擬，而我們

的人生也像是拼拼圖一樣，我們的心裡都有一塊藍圖，每當遇見一件事情、做出某項決定、選擇了一個方向前進，就是在不一樣的位置裡放下了一塊拼圖，但是這幅圖真正的樣貌，卻要等到走完一生、回顧的時候，才知道我們拼出了什麼樣的一幅圖。對於人生的這幅圖，大家的構思都不一樣，但是都抱著同樣的願望：要拼出屬於自己的那張最美麗的畫。

雖然我已經下定決心要把這個延宕許久的拼圖拼完，但是這幅名畫一直沒有辦法順利拼完的原因，在於它相似的地方實在太多，縱使已經先依據顏色分類，又仔細的盯著原圖，依然分不清楚手上的這一塊到底是要放在哪個位置，有的時候甚至只能一塊一塊地切磋嘗試，抱著懷疑又不確定的想法，放在一個似乎是正確的定點。經過了一段時間，拼圖似乎越發凌亂，讓人不禁洩氣的想：我拼得起來嗎？我要拼到什麼時候才會完成呢？

在拼人生的這幅拼圖時，有時候也會讓人有這樣的想法，雖然我們都明白人的一生有主耶穌可以倚靠，只要專心仰賴神的引領，一定可以拼出屬於自己、也蒙神喜悅的美麗拼圖。但是因為我們想的圖和神要我們走的路不一樣，於是我們硬是要在自己認可的地方丟下一塊拼圖，執意的要靠自己走完

全程，卻往往很多人在這個時候就走不下去，選擇了放棄，就像明明不合的拼圖，怎麼樣也不能相合在一起。只有當我們選擇順服神的帶領，抓住神的應許，從神的眼光去看這段人生路，才能夠找到那塊合適的拼圖，也就會知道哪裡才是最適合它的位置，放下拼圖，成就一張美好的人生。

11  
月份節目預告

- ☆2014/11/02 第938集 生活咖啡館「最特別的生日禮物」——繪本分享
- ★2014/11/09 第939集 小人物悲喜「親近救主得平安」陳文炎弟兄
- ☆2014/11/16 第940集 小人物悲喜「超越苦難的平安」訪李穗青姊妹
- ★2014/11/23 第941集 小人物悲喜「基督活在我心」訪陳佳音弟兄
- ☆2014/11/30 第942集 音樂花園「走訪泰國」訪方顛茹姊妹



生活咖啡館「最特別的生日禮物」——繪本分享

小女孩羅莎和她的媽媽、外婆住在一起，過著簡樸、快樂的生活。她們在家裡放了一個大玻璃罐來存錢，上一次，她們用瓶子裡的儲蓄，買了一張讓媽媽下班回到家可以好好休息的沙發。這回，大瓶子裡的錢要用來買羅莎的生日禮物，可是當羅莎和媽媽上街買禮物，羅莎卻選不出來什麼樣的禮物值得用瓶子裡、大家努力存下來的錢去買呢？

小人物悲喜「親近救主得平安」陳文炎弟兄

來自香港的文炎，原本以為生活就是為了金錢去努力工作，也為了考上好學校、找到好工作而認真唸書，但是在工作和學業之間，文炎卻發現他的努力得不到他想要的成就，他開始懷疑這就是他的人生嗎？文炎思考著生命的意義，為了尋找生命是何去何從，他去過幾間教會，但是都找不到他迫切想知道的答案，直到他來到了真耶穌教會……。

小人物悲喜「超越苦難的平安」訪李穗青姊妹

穗青原本篤信傳統民間信仰，因著先生國廉罹患了腸腫瘤，開始進出醫院。隨著腫瘤一再復發，全家人的心情也隨著先生的病情起伏擺盪。先生住院的這段時間，經由

真耶穌教會的醫師介紹福音，穗青和先生一起踏入了真耶穌教會。穗青原本很排斥這個福音，禱告時，穗青就這樣告訴耶穌：她不想改變信仰，只求耶穌讓先生能夠平安健康……。就在此時，她看到一道很亮、很亮的白光，她得到了聖靈……。

小人物悲喜「基督活在我心」訪陳佳音弟兄

身為真耶穌教會第五代的信徒，佳音深知耶穌對於他的家族有滿滿的恩典，但是對於他而言，究竟這份信仰是什麼、人生存在的目的是什麼呢？佳音雖然擁有聖靈，卻仍然感覺迷惘，所以他閱讀哲學、神學類的書籍，想要從前人的描述裡來體驗信仰，但是都沒有找到答案。在尋找的過程中，他多次參加了學生靈恩會和神學訓練班，佳音發現，透過每一次的課程和同靈間的分享，他找到了該怎麼去認識這位屬於他的救主耶穌……。

音樂花園「走訪泰國」訪方顛茹姊妹

暑假期間，顛茹老師到達泰國，一起參與了泰國真耶穌教會的事工。節目中，顛茹老師將和聽眾朋友們分享，國外的真耶穌教會和我們在台灣的真耶穌教會有什麼不同的體驗？並且分享她在國外服事聖工時的體會和見證，以及好聽的泰國詩歌，歡迎大家準時收聽。✿